

近年來從美國進口的各種保健品在中國賣得很火，特別是一些大品牌，例如號稱美國保健品第一廠商 GNC(健安喜)生產的產品。很多人以為，國產的保健品質量無保障，美國的保健品一定會比較可靠。其實不然。最近美國紐約州檢察長主持了一項調查，抽查、檢測了美國市場上最流行的一些保健品的成分，包括 GNC、沃爾瑪這些大品牌，結果出乎意料：這些廠商生產的人參、銀杏、聖約翰草(貫葉連翹)、紫錐菊、鋸葉棕等保健品分別都檢測不出這些草藥的DNA，也就是說，它們都不含有標識的有效成分，不管貼什么標籤，成分都差不多，都是用輔料製成的，主要成分是大米、小麥等。其實就是同一種用輔料做的藥片給不同廠商貼不同標籤。只有大蒜保健品真的含有大蒜。

這些保健品其實就是安慰劑。什么是安慰劑呢？現代醫學要認定一種新藥的療效，要求做有對照的臨床試驗，把患同一種病的病人隨機地分成兩組，一組服用要試驗的新藥，另一組服用與新藥外觀相同、但不含有效成分只含輔料的假藥，但是“欺騙”病人那是真藥，這就是安慰

劑。對許多疾病來說，服用安慰劑的病人在心理暗示的作用下也有一部分病情會好轉甚至痊癒。只有當服用新藥的那一組病人好轉的比例明顯高於服用安慰劑的，才能證明新藥的確是有療效的。

吃安慰劑的病人如果以為自己吃的是真

憑。要證明一種藥物、保健品是否真正有效果，必須通過有安慰劑對照的臨床試驗。

即便保健品含有其標識的有效成分，也不能說明它就真的管用。目前並沒有哪種草藥類保健



並不是純粹的安慰劑。作為安慰劑不能含有對人體健康有害的成分，而保健品雖然一般來說不含有明顯的毒性（否則會被下架），但不等於就沒有毒副作用。實際上很多保健品都已被發現了有很多毒副作用，例如上述草藥保健品中，人參、銀杏能抗凝血，聖約翰草能降低體內雌激素含量，紫錐菊能引起嚴重的過敏，鋸葉棕能幹擾性激素代謝等等。美國那些大品牌廠商把這些保健品的有效成分完全去掉，讓它們變成純粹的安慰劑，避免了毒副作用，可謂“業界良心”。（作者：方舟子）

## 保健品就是安慰劑

藥，病情也會好轉，這叫做安慰劑效應。對保健品來說，安慰劑效應會更明顯，因為吃保健品的人本來就大多是沒病找病的健康人，對保健品效果的評價更為主觀。在賣這些保健品的美國網站，可以看到很多消費者的正面評價，紛紛作證這些保健品如何有效、管用。這裏有些也許是託兒，更多的則是真正的消費者，他們吃了不含任何有效成分的保健品也覺得有效、管用，這就是安慰劑效應。所以在現代醫學看來，個案是證明不了療效的，消費者、患者的證詞更不足為

道。

### 子宮肌瘤雖是“良瘤”，卻阻止你懷孕

子宮肌瘤發病率高達 20%~30%，多見于育齡女性，35 歲以上女性約 1/4 發生過子宮肌瘤。臨床發現，病人得子宮肌瘤的年齡越來越小，這是因為，大家的生活水平都提高了，可能吃了不少雌激素過高的食品。

現在的女性越來越早熟，初潮提前，絕經年齡延長，這樣女性行經時間就延長了，直接增大了子宮肌瘤的發病可能性。

子宮肌瘤女性高發，但為良性腫瘤，問題是它不容易被發現。專家介紹，臨牀上，不少人因爲月經不調，月經量多、持續時間長而上醫院檢查，還有的患者因爲不孕症上醫院檢查，這才發現疾病的罪魁禍首是子宮肌瘤。它雖然是良性，但可能導致不孕、流產、早產甚至惡化成子宮頸癌。



## 女性肚子發硬，小心子宮肌瘤

子宮肌瘤是比較常見的子宮疾病，近年來，發病率不斷上升，這對女性造成很大危害。那麼，子宮肌瘤的表現有哪些？專家指出：假如女性身體還出現小便次數增多、月經量多、下腹墜脹等，此時最好及時到醫院檢查一番，這可能是子宮肌瘤的徵兆。

### 硬“肚子”提示可能是子宮肌瘤

有子宮肌瘤的可能。

#### 月經量很多，持續時間很長

專家介紹，這是子宮肌瘤最常見、最典型的症狀，但也不是每個患者都有。但如果你出現了這個症狀就得先考慮子宮肌瘤的可能性。除了月經異常外，還有白帶增多、腰酸、下腹墜脹、腹痛、尿頻等症狀。但也有多數患者沒有任何不

適。瘤，早期即可表現爲貧血，且用鐵劑後血紅蛋白可以上升，但短期內便會再貧血。

老年人貧血的特點是緩慢、隱匿，應特別留意其徵兆。

比如，皮膚黏膜蒼白、頭暈、眼花、耳鳴、乏力、心慌、氣促，以及淡漠、無欲、反應遲鈍等精神變化。一旦出現上述問題，應考慮是否貧血。需要注意的是，老年人貧血除了查血色素，還要查大便潛血，長期慢性貧血者還要儘早做全身檢查，包括肺部、胃腸道、血液、泌尿生殖系統等。

當然，也有很多老人屬於缺鐵性貧血，這種情況則不必過于擔心。首先，這可能是老年痔瘡、子宮功能性出血導致的慢性失血；其次，鐵的攝入量不足，也會導致體內儲鐵量下降。這部分老人可以通過飲食調養，含鐵豐富的食物包括動物內臟、海帶、紫菜、黃豆、菠菜、芹菜、油菜、番茄、杏、棗、橘子等。爲促進鐵的吸收，還應吃些酸味食物，如西紅柿、酸棗、酸黃瓜、酸菜等。貧血病人往往食慾不佳或消化不良，因此，要特別注意飲食的色、香、味，以提高患者的食慾。

## 老人貧血，疾病徵兆



## 擁有九種特質的男人最容易成光棍

### 哪種男人容易打光棍

**第一名、暴力男。**脾氣暴躁，跟他相處如同身處炸藥庫，火星一濺時刻有被炸飛的危險。他會當着衆人呵斥你、給你難堪，更可怕的是他還有可能動手打你。

**第二名、吝嗇男。**打着節儉旗號來剋扣你，吃飯和你玩 AA 制，買菜起碼要貨比十家以上。還冠冕堂皇：“幹嗎買這種雜牌衣服？以後我們去巴黎買香奈爾！”

**第三名、懦弱男。**膽小怕事，遇到危險總等着你替他出頭。而且沒主見，所有的決定都等着你來做，你說東他決不敢往西。跟這樣的男人都

一起，除了累，就是窩囊，沒勁。

**第四名、醋缸男。**醋勁和醋味皆可媲美山西陳醋。首先他會管住你的眼睛，不準看除他之外的任何異性，哪怕是只小公狗；其次他把你管起來不準別人看你，更別說和異性接觸。當心！他的洶湧醋水把你的牙酸掉事小，命酸掉才大事。

**第五名、邋遢男。**俗話說沒有味道的男人不是真正的男人，不過“男人味”過於濃烈，你總不能在接吻的時候還戴口罩吧？

**第六名、憂鬱男。**整天一副林妹妹的樣子，總是生活在愁雲慘霧中，凡事永遠向壞處看，渾身上下充滿負能量。憂鬱男雖不可恨，但很討厭，

哪怕你有天大的喜事，他那副憂鬱模樣也會讓你怎麼也高興不起來。

**第七名、碎嘴男。**女人嚼舌頭還透着點生活氣息，男人嚼舌頭總讓人渾身不舒服。讓你感覺怎麼老有只大黃蜂在你耳邊嗡嗡……一個字：煩！

**第八名、孔雀男。**分分鐘不忘夸耀自己，好像全世界他最淵博、最能幹、最多金、最英勇、最性感……其實他最可笑。

**第九名、黏膩男。**既黏且膩，翹蘭花指，對你愛愛愛不完，坐在馬桶上也含情脈脈地看着你，朝着你甜甜地微笑，嗲嗲的撒嬌……蒼天啊！



思考婚姻家庭中遭遇的一切狀況，樹立危機意識，理智尋求解決之道，從而更接近幸福真諦。常見的 5 個婚前恐懼心理，到底是你怎么回事呢？

### 1.也許最後發現我們是兩個世界的人

熱戀與蜜月期中的如膠似漆大約在婚姻三年後趨於平淡，在 7 年後消失殆盡。家庭的主要精力開始轉移到下一代的養育問題上，夫妻間的甜言蜜語與親密行為寥寥可數，甚至二人的獨立性越來越強，越來越不需要依賴對方。

婚後定期中的夫妻的獨立行爲能力的確更強，在不需要對方的情況下也能維持良好的生活運轉。但這並不代表夫妻兩人距離越來越遠甚至不屬於一個世界，相反，彼此在情感上的依賴越來越強。正因為太過熟悉和習慣於這種感覺，所以才會覺得有彷若無。實際上，這意味着你們已經進入一個和睦共處的更默契的境界。

### 2.我如果生病，他能否留守並照顧

生老病死是人類繁衍生息的自然規律，誰都無法逃脫。一旦其中一方陷于疾病，尤其是女性陷入疾病後，另一半能否恪守諾言無怨無悔的承擔起照顧女性的責任而不逃避、不退縮，

這是很多女人非常擔心的一點。

在思考這個問題之前，不如換位思考一下，如果出現意外的是他，你會採取什麼樣的行為想要避免悲劇發生，真相往往是殘酷的，如果你希望自己在處於弱勢時能得到更多保證，你就要讓這個家庭增加更多屬於二人的共同財產。

**3.我可不希望未來變成那對夫妻一樣**  
也許道聽途說，也許在現實生活中你周圍就有一對讓你對婚姻灰心的活生生的例子，家

庭中經常瀰漫着戰爭硝煙甚至是冷暴力，或者一方劈腿出軌……不由得讓人今後的婚姻生活產生懷疑擔心。

正是這些現實中的活體案例可以成為我們的婚姻生活教材，對其中包含的問題引以為戒，從而在自己的婚姻中避

免發生同樣的錯誤。前人走過的路，我們再走時可以繞過石頭和大坑，更快到底目的地。

### 4.在婚姻中迷失自己

也許婚後大部分時間都用來度過二人世界，生活只剩下工作和家庭，爲了經營家庭而漸

## 常見的 5 個婚前恐懼心理



## 關於睡眠的誤區

有個同事一個星期總要碰面幾回，但每次他都要說起前一晚他是否睡了好覺，休眠的時間夠不夠長。如果沒有達到他的預期，就會分析是否與昨晚吃的東西有關，是否與運動和其他什麼活動有關，之後下一次避免睡前接觸這些食物或做相應的運動，可是這樣實踐下來，這些舉措並沒有對他有多少改變，發而人越來越消瘦。時間長了，這似乎是我倆永遠的話題。

另有一個朋友是“鑽研”狂，他總覺一天的時間不夠用。這朋友是晚上累了就睡，早上醒了就起來，一天也就睡 4-5 小時，但精神狀態良好，有時早起還去游泳 1000 米。這朋友說，他從沒覺的睡眠長短是個問題。

這兩個朋友對睡眠的態度截然相反，其結果也各不同。但從中能看出心理因素及對睡眠的理解（或迷失）對他們生活有深刻的影響。我們都有些習以爲常的睡眠標準，如每天必須睡夠 8 小時，11 點前一定要上床，早睡早起身好等等。這些條條框框自覺不自覺的就植入了人們的腦海里，對於不同性格的人或難於排解壓力、焦慮、憂鬱的人，一旦出現入睡困難、早醒、半夜醒來不易再入睡等，“睡覺”就變成沉重的負擔。

除了遺傳、疾病、或疾病合併心理問題等引起失眠，一般睡眠問題絕對與人心態和性情有關，有時看到過重會適得其反，就象上面提到的同事那樣，成爲一個精神負擔。而我朋友那種把睡覺當作一種自然狀態和過程，人反而輕鬆，他也說，有時早上醒了睡不着，就起來做點事，不必追求 8 小時的睡眠。這讓人想起周恩來，據說他日理萬機每天只睡 2-3 個小時，以其如此的勞累和用心，也竟然活到了 73 歲。

當然各人有個人的情況，所以關於入睡時間有研究指出：睡眠醫學強調每天規律作息，而不是一個客觀的時間，尤其，每天固定時間起床，比固定時間上床更重要；睡眠時數長短，因人而異。睡得夠不夠，與睡覺的質量有關；睡眠長短會影響壽命，但不是絕對的。總而言之，應遵循老子說的“道法自然”去面對睡眠，讓其成爲你生活中的自然過程，而不是左右你生活的殺手。



漸失去自己的個人生活甚至興趣愛好與個性，成爲圍着他和鍋臺轉的女人。

婚姻是一個二人共同搭配組合來經營的工作，無論哪一方都會在其中爲對方做出改變和保留本質，在不斷磨合和適應中，二人最終成爲相濡以沫的最適合雙人組合。除了家庭和工作，女人也不能忘了自己的閨蜜，無論消遣娛樂還是求助解惑，閨蜜總會給你最溫暖可靠的支撐。

### 5.性趣不再

結婚時間越長，對另一半的身體越熟悉，做愛的興緻和頻率就會越來越低。如果將來不再對彼此的身體感興趣，是不是意味着對另一半也越來越沒感覺。

每個階段的婚姻家庭相處模式不同，成員狀態與關注重點也並不相同。讓異性彼此吸引的費洛蒙是一種維持時間極短的物質，一旦消失就意味着愛情的感覺越來越淡。但瘋狂的熱戀期過去後，接下來的是綿長和平靜的穩定期。而且，無論度過了多少個周末，人們依然對下個周末無比期待，或者對做飯這件事潛心鑽研非常重視，爲什麼不能像期待周末和對待吃飯這件事一樣，持之以恆興緻高漲的對待只有你們兩人才能做的這件事呢？